Řidiči na Opavsku bourali méně
Řidiči na jezdili vloni bezpečněji. Říkají to alespoň údaje o počtu dopravních nehod. Podle policistů to bylo zřejmě také díky jarnímu lockdownu, který výrazně omezil provoz na silnicích.
Pokles  dopravních nehod, méně mrtvých i zraněných - taková je bilance  provozu na silnicích za loňský rok. Na Opavsku i v celém kraji  řidiči bourali o desetinu méně, než v předešlém roce. Podle  policistů za to mohla také karanténní opatření, kvůli kterým  na jaře zůstalo mnoho lidí týdny doma a silnice zely prázdnotou.    

Petr  Görlich, vedoucí Dopravního inspektorátu PČR Opava: "Projevilo  se to i na provozu na pozemních komunikacích, potažmo na  nehodovosti.  Zaznamenali jsme  pokles nějakých 140 nehod."

Nejčastější  příčinou nehod bylo, že řidiči zcela nevěnovali svou pozornost  jízdě. Často drželi v ruce mobilní telefon, vyřizovali si hovor  nebo i chatovali. Mnohdy také nezvládli příliš vysokou rychlost.  A problémem byly také srtřety s cyklisty.
Zatímco  vloni kvůli epidemiologickým opatřením nebyli policisté v terénu  tak často, letos budou vidět na silnicích častěji. Např. hned v  lednu v rámci dvou bezpečnostních akcí kontrolovali, zda si  řidiči ze svých vozidel odstranili námrazu a sníh.

Radim  Uvíra, Dopravního inspektorátu PČR Opava: „Během  výkonu služby se kolegy nestačíme divit, s čím jsou řidiči  schopni vyjet do ulic. Opravdu si očistí na čelním skle průzor o  rozměru jen 10x 10cm.“

Přitom  auto, které vyjíždí do ulic by mělo být zcela zbavené sněhové  pokrývky tak, aby odpadávající sníh či led neohrožoval  ostatní, aby z něj byl dobrý výhled a viditelné byly i ukazatele  směru.


              

DOPRAVNÍ  NEHODY - Opavsko

2020                  1 331
2019                  1 476
2018                  1 449   



---
Nový zákon o odpadech
Od ledna začal platit nový zákon o odpadech, který ukládá obcím povinnost více třídit . Navíc bude během následujících let docházet ke zvyšování poplatku za odpad, který na skládku obce vyvážejí. Důsledné třídění má množství tohoto odpadu snížit.
Papír,  plast, sklo, bio či elektro odpad, použitý olej - to jsou  komodity, které mohou lidé vytřídit. Důslednější rozdělování  odpadu teď vyžaduje i nový zákon. Ten také postupně omezuje  možnost ukládat odpad na skládku. Obce na to reagují třeba tak,  že se chystají omezit četnost vyvážení popelnic. V pilotním  projektu si to už vyzkoušeli obyvatelé Vávrovic.   
Michal  Jedlička (KDU - ČSL), náměstek primátora Opavy: „Tento  efekt zapůsobil tak, že směsný komunální odpad, nevytříděný  odpad, tam spadl až o 50% hodnoty.“
Důsledné  třídění má i praktické důvody: cena za tunu uloženého odpadu  se má během deseti let totiž víc jak ztrojnásobit. Prodloužení  intervalu vyvážení komunálního odpadu by mělo přimět  domácnosti lépe třídit. Budou si na to muset zvyknou i ti, kteří  u popelnic nechávají odpad, který patří do sběrného dvora. A  vytvářejí černé skládky.
Martin  Girášek, náměstek ředitele Technických služeb Opava: "Problém  je v tom, že my tam pak musíme jet zvláštním autem a prodražuje  se celý systém nakládání s odpady ve městě."
Roční  náklady na svoz komunálního odpadu na jednoho člověka činí asi  tisíc korun. Občané Opavy zaplatí 660 korun. Zbytek částky  hradí město. Navyšování ceny za skládkování by mohlo při  nedokonalém třídění vést ke zvyšování poplatku.
POPLATEK  ZA SVOZ ODPADU V OPAVĚ
660,  - Kč      osoba / rok
360,-  Kč      děti 3 - 18 let/ rok
zdarma        děti 0 - 3 roky  
---
Karanténa navýšila domovní odpad
Pandemie koronaviru zvýšila produkci odpadu. A to zejména papíru. Důvod? Lidé častěji nakupují kvůli zavřeným obchodům na e-shopech.... Poslechněte si rozhovor s Martinem Giráškem, náměstkem ředitele Technických služeb Opava.

Kateřina  Geryková, redaktorka TV POLAR: Roste  množství odpadu, ať už toho vyseparovaného či komunálního?

Martin  Girášek, náměstek ředitele Technických služeb Opava: "My  na číslech, které můžeme porovnat, vidíme, že množství  komunálního odpadu klesá. Je ale pravda, že rok 2020 byl  přibližně stejný, co do množství svezeného komunálního  odpadu. Bylo to  nejspíš dáno tím, že lidé zůstávali doma v  období pandemie koronaviru. Oproti tomu vidíme nárůst ve svozu  papíru."   

Kateřina  Geryková, redaktorka TV POLAR: Proměnil  se tedy charakter odpadu tím, že lidé byli minulý rok více doma?

Martin  Girášek, náměstek ředitele Technických služeb Opava:  "Charakter  odpadu se změnil v případě papíru. Tam je vidět, že lidé jsou  doma, nakupují přes e-shopy. A je vidět, že nárůst papírového  odpadu a kartonu je enormní."

Kateřina  Geryková, redaktorka TV POLAR: Lidé  mají se tříděním odpadu zkušenosti mnoho let. Ale přesto, jsou  nějaké nešvary, které neradi v popelnicích vidíte?

Martin  Girášek, náměstek ředitele Technických služeb Opava: "Přestože  je prezentace toho, jak mají lidé třídit, je velká, tak se i  dnes setkáváme s tím, že v některých komoditách separovaného  odpadu nacházíme odpad komunální. Je to především v plastových  odpadech nebo v odpadech kde má být sklo. Tím pádem je celá  nádoba znečištěná."

Kateřina  Geryková, redaktorka TV POLAR: V  souvislosti se zvyšováním ceny za skládkovaný odpad se budou  muset lidé naučit třídit ještě dokonaleji. Jak by to mělo  ideálně vypadat?

Martin  Girášek, náměstek ředitele Technických služeb Opava: "My  se snažíme ve spolupráci s magistrátem rozšiřovat kontejnerová  stání a přidávat nádoby na separovaný odpad. Zejména se  snažíme upravovat četnost svozů tak, aby kontejnery na jednotlivé  komodity byly častěji sváženy."


Komunální  odpad – Opava (v tunách)    2016    14 001   
  2017     12 329   
  2018     12 411   
  2019                   11 327   
  2020    11 490   

Vytříděný  papír  - Opava  (v  tunách)

  2016       626   
  2017       641
  2018       743
  2019       841
  2020    1 096






---
Jarní prázdniny bez táborů
Školákům na Opavsku začaly jarní prázdniny. Ovšem letos se budou muset obejít bez táborů, které každoročně pořádá Středisko volného času. Kvůli protiepidemickým opatřením to není možné. Dětem, kterým je přece jen dobrodružství chybí, mohou vyrazit hledat poklad.

Opavské  středisko volného času chystá každý rok na jarní prázdniny   příměstské tábory. Děti si mohou vybírat z nejrůznějších  výletů, sportovních či výtvarných aktivit. Letos ale tábory  zrušil koronavirová  pandemie.   

                                                                                                                                                                                                                                                                                 
  
Soňa  Wenzelová, ředitelka SVČ Opava: "Obsazené  byly do plného stavu. Protože rodiče doufali, že budeme moci tyto  aktivity poskytnout."    

Olga  Konečná, matka dětí přihlášených na tábor: "Udělalo  nám to čáru přes rozpočet, musím teď rychle vyřešit jarní  prázdniny."

Náhradní  program teď budou muset hledat rodiče stovky přihlášených dětí.  Jednou z možností je vydat se podél Stříbrného jezera po  stopách trpaslíka. Hru připravili na prázdninový týden pedagogové  z opavského střediska volného času.        
Pavla  Tomanová, pedagog volného času, SVČ Opava: "Právě  se nacházíme u prvního úkolu. Po jeho zodpovězení vyplníme v  kartě první řádek."

Správná  odpověď posouvá hráče k dalšímu úkolu.  Na konci trasy čeká  účastníky poklad.
Jarní  příměstské tábory se nyní uskutečnit nemohly, ředitelka  opavského střediska volného času  ale doufá, že letní tábory  se konat budou. Připraveno jich mají 23.        
Soňa  Wenzelová, ředitelka SVČ Opava: "Během  ledna se většina turnusů, neříkám že přímo zaplnila, ale  jsou z větší části zaplněné."

Organizátoři  počítají také s variantou, že by účastníky tábora museli  rozdělit do menších skupinek. Zvýšená hygienická opatření  jsou samozřejmostí.   

---
